
令和 3年 6月 教育委員会定例会会議録

令和 3年 6月 25日 (金 )

午後 1時30分～午後 2時40分

あわら市役所 議会委員会室

(会議 日程)

)成人式アンケー トについて

)令和 3年度坂井地区中学校夏季総合競技大会結果について

)6～ 8月  教育委員会行事予定について

)その他

その他
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【開 会】

甲斐教育長  ～開会あいさつ～

【会議録の承認】

甲斐教育長  まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。 5月 定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。

甲斐教育長  特に無いようですので、 5月 定例会会議録の承認をいたします。

【会議録署名員の指名】

甲斐教育長  今月の 「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、宮川委員にお願いしたいと思います。

宮川委員   はい。

甲斐教育長  よろしくお願いします。

【教育長報告】

甲斐教育長  日程第 5「教育長報告」を申し上げます。

まず、市議会についてです。 6月 議会が5月 27日 から6月 3日 まで開催 されました。 3
名の議員から3つ の質問がございました。質問の内容につきましては後ほど事務局の方か

ら報告をさせていただきたいと思います。

次に、教育長の任命書交付式についてです。6月 7日 月曜 日に市長から交付 されました。

その後全職員に姑 しまして、所信表明の挨拶をさせていただきました。

3点 目は、指導主事学校訪間でございます。 6月 9日 、 6月 18日 坂野委員 さんにも出席
いただき行われました。初めてあわら市の学校を訪問しましたけれ ども、両校 ともマスク

をしながらではありますが大変落ち着いた様子でした。そして両校 ともタブレットを有効
に活用 しながら、またプロジェクターを使いながらICTの活用が進んでいるなと感心い

たしました。また金津小学校では「吉崎ふるさとウォーク」として 5年生 6年生が金津小
学校から歩いて吉崎まで行くという取 り組みを行つたと聞いています。歴史や 自然を感 じ

ながら大変充実 した半日だつたとのことです。この後 7月 には金津東 。伊井・細呂木と学
校訪間が控えてお ります。また私がまだ 7月 までに訪問できない学校につきましては、別
の日を設定 して訪問をさせて頂いてお ります。

4点 目は、あわら市学校運営研究会についてです。 6月 8日 には臨時会、 6月 21日 には

第 4回定例会を開催 しました。初めてあわら市の校長と会いました。今年度は 9校の うち
の 7名 が新任の校長ですが、 4月 5月 と2ヶ 月間学校運営をしてきた頼もしさを感 じまし
た。現在コロナ禍で非常に判断が難 しい行事があるということでしたが、そ ういった時に
は近隣の学校あるいは他市町の情報をもとにしながら連携 して行つてくださいと伝えまし
た。それからGIGAス クールにつきましては、まずはタブレットを使ってみるとい うと
ころから始めてくださいとお願いをしました。いろんなことがありますけれども、まずは
職員が笑顔で元気な職場を作つてくださいと伝えました。
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5点 目は市町教育長会議についてです。 6月 3日 に行われてお ります。これは常廣審議

監が出席 してお りますので、常廣審議監からご報告いただきます。

常廣審議監  それでは報告をさせていただきます。6月 8日 は全員協議会 と重なりまして、

大代前教育長が出られないとい うことで、代理で出させていただきました。冒頭にあわら

市役所 とオンラインで繁ぎまして大代前教育長のご退任の挨拶を頂いてお ります。会議で

は豊北教育長から5点連絡がありました。コロナ対応について、校則の見直しについて、

来年学制150年を迎えるため教育博物館で150年展が開かれるとい うことについて、中高生

の自転車のマナーについて、タブレット導入に伴つてコピーを減 らし電子情報でのや り取

りを増やすことについて、とい うことが連絡されました。議題の中では主に、令和 4年度

の県立入試の時期が早まるためその出題範囲が狭まること、今年度の教員採用選考試験の

出願状況、学校業務の改善について協議が持たれてお ります。その後 2点意見交換が行わ

れました。 1点 目は教職員の働き方改革について、 2点 日はタブレット端末の活用状況に

ついてです。以上でございます。

甲斐教育長 ありがとうございました。教育長報告の 6点 目は本 日の定例会でございます。

以上で教育長報告を終わります。

甲斐教育長  続きまして日程 6「 5～ 6月 教育委員会行事報告」をお願いします。

江守部長   ～資料 2ページを説明～

甲斐教育長  教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。

宮川委員   6月 に金津小学校で行われた吉崎ふるさとウォークについてお願いします。

この行事は昨年クマの出没により中止されたものだと思いますが、今年度はクマの活発な

時期を外 してこの時期に実施されたということでよろしいですか。

甲斐教育長  その通 りです。 6月 3日 に実施されたそうですが、クマの時期を外 して早い

時期に行つたとのことです。

甲斐教育長  他にご質問はありますでしょうか。無いようですので、教育長報告及び教育

委員会行事報告については了承とします。

【報告事項】

甲斐教育長  続いて、「報告事項」に移 りたいと思います。 (1)市議会 5月 定例会につい

て、事務局の説明をお願いします。

江守部長   ～資料 8～ 13ページを説明～

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続
きまして、(2)金津創作の森について、事務局の説明をお願いします。

笹木課長   6月 10日 金津創作の森アー トコアにて発生した火災について、日頭でご報告
いたします。まず火災の発生日時ですが、6月 10日 本曜日午後 3時30分ごろでございます。

発生状況としましては、アー トコア内にありますレス トランアンビションの厨房のガスコ

ンロ周 りより出火 しまして、その上にあります排気ダク ト内の油分等に引火 しました。ダ
ク ト内を火が走 り、建物の外の排気 日から火が噴き出したとい う状況でございます。当時
1階や地下 1階の会議室で財囲の職員等が会議をしてお りまして、すぐさま煙等に気づき

初期消火を行つてお ります。ちょうど火事の少 し前に財団にて消防訓練を行つたので、ス

ムーズに放水作業に取 り掛かり、火についてはすぐさま消されました。ただ煙がかなり充
満 してお りまして、私 どもが現場到着 した時にはすでに消防・警察が到着 して消火活動に
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着手するといつた状況でした。

当時、館内には財団の事務所内に 7名 の職員、企画展内に 3名 のアルバイ トと 1名 の観

覧者、それからレス トラン内にレス トランの職員 1名 と入居作家 1名 の合計13人がお りま

したが、いずれも避難 しまして死者及び負傷者はありませんでした。被害の状況ですが、

レス トランの厨房から火が出たとい うことでその厨房内の什器類が多数損傷 してお ります。

また初期消火の放水によりましてミュージアム 2、 隣にある倉庫、倉庫内の備品や研修会

議室の天丼床等に水の損傷が発生 してお ります。まだ詳細な被害状況につきましては調査

の最中でございます。本 日もピアノを調律 していたら反響板が割れていたことが発見され

た り、新たな漏電が見つかつた り等の報告があり、全容については分か り次第またご報告

させていただきます。

被害 としてはボヤとい うレベルの被災ということで、消防等の現場検証は終了してお り

ます。今後は現場の復旧及び レス トランの再開に向けまして工事等が発生しますが、そち

らについては専決予算を組んで市で対応 します。財団の方では会議室の壁紙やカーペ ット

の張替え等が発生 しますが保険の対応等は文化学習課を中心に行なっていく予定です。

報告については以上です。

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。

玉)II委員   レス トランは今後どうなるのでしょうか。

笹木課長   現在はダク ト付近が使用できませんので休業中です。イベン トの端境期でし

たので影響はそれほどありません。厨房機器等は市ではなくレス トランの持ち物ですので、

レス トランが復旧しなければならないのですが、その見通 し等も協議 してお ります。

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、(3)成人式アンケー ト

について、事務局の説明をお願いします。

小嶋課長補佐 ～資料14ページを説明～

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。

玉川委員   このアンケー トは20歳の子を対象として送付するのですか。

小嶋課長補佐 今年度20歳になるあわら市に住民票のある子を対象に送付 してお ります。

玉川委員   18歳以上20歳未満の子の扱いはどうなるのでしょうか。

小嶋課長補佐 成人年齢が18歳に引き下がるのは令和 4年 4月 1日 からなので、今回の対象

には含んでお りません。

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、(4)令和 3年度坂井地

区中学校夏季総合競技大会結果について、事務局の説明をお願いします。

常廣審議監  ～資料15～ 16ページを説明～

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。

坂野委員   先 日、短い時間でしたがバレーボールの試合を見に行かせていただきました。

思つたのは、都活動とい うのは技術向上だけでなく精神面や人間関係も中学生の子どもた

ちには大切だとい うことです。反面、中学校にや りたい部活動がないとい うことで地域の

クラブ活動をする子もいます。今後生徒数が減ることで存続が危 うくなっている部活もあ

る中で、声原 。金津両校の関係者や地域のクラブの指導者が今後について話 し合 う機会が

現在あるのか、教えていただきたい。

常廣審議監  芦原・金津両校での話 し合いとい うことはこれまで行つてお りません。今行

われているのは、学校単独での部活動の削減と受け皿である社会体育への移行であり、都

活動縮小の向きがあります。県下全域で部活動の数を学校の教員数の半数に絞 り複数指導
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体制ができるように進んでお ります。それに加え、生徒数が激減 してお り部として存続す

ることが難 しい状況にあります。今後は複数の中学校で連合チームを作つて大会に参加す

るとい うことも見込まれてお ります。

坂野委員   やはり、自分のや りたい競技を部活動の中でできるのが子 どもの成長にとつ

て有意義だと思いますので連合チーム等のご検討を今後もお願いいたします。

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、(5)6～ 8月  教育委

員会行事予定について、事務局の説明をお願いします。

江守部長   ～資料17ページを説明～

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようです。続きま

して、(6)そ の他で何かありますでしょうか。

笹木課長   ～資料18～ 19ページを説明～

九千房副館長 ～資料20～ 21ページを説明～

江守部長   ～別紙資料を説明～

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようです。それで

は次回の定例会ですが、7月 27日 (火 )13時30分からでお願いします。「報告事項」が終わ

りました。それではその他で何かありますでしょうか。

【閉会】

甲斐教育長  以上をもちまして 6月 の教育委員会定例会を閉会します。

上記のとお り会議の顛末を記 し、これを証するために署名する。

令和 3年 6月 25日

教 育 長

署名委員
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